

# 陸場全面啟動迎神九

## 三傑預定29日返地球 降落內蒙古四子王旗

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)神舟九號飛船與天宮一號目標飛行器24日順利完成手控 交會對接後,景海鵬、劉旺、劉洋3名太空人再度返回天宮一號生活。雖然3名太空人看起來愈發適 應甚至開始享受太空生活,但依照工程計劃,他們將在本周五(29日)結束此次旅程。目前,位於 內蒙古四子王旗的飛船主着陸場全面啟動,準備迎接神九飛船和3名太空人的凱旋。

日中午,劉旺操控神九飛船,與天宮一號完成中 24 國首次手控交會對接。隨後,3名太空人再次返回 天宮一號。據了解,他們在兩度「進宮」後沒有休息, 馬不停蹄地展開飛行器狀態重置和照料等工作。與第一 次踏進天宮時比較,3人的操作更顯嫻熟,配合愈發默

### 「二進宮 | 做科學試驗

由於手控交會對接的工作十分勞累,太空人休息的時 間有所提前,劉旺早在晚上9點就進入夢鄉。太空軌道上 傳來的畫面顯示,劉洋還捨不得睡去,她擺弄着幾根紅 繩,仔細一看,原來是在編織中國結。指令長景海鵬在 昨夜值班,堅守在天宫一號的各種儀器前。

25日清晨6點,劉旺和劉洋像往常一樣起床,並將寫有 「早上好」紙背板舉在攝像機面前,微笑着向地面上的人 們問好。載人航天工程航天員系統總設計師姜國華表 示,後續幾天中,太空人將進行日常醫學監督,以及醫 學項目的試驗,包括在軌氣體質量採集,失重生理效應 等。此外,他們還將為返回地球做好相關準備

### 返回着陸風險僅次發射

載人航天工程中,安全風險系數最高的,除了發射上 升階段外,當屬返回着陸段。載人航天工程新聞發言人 武平在回答本報時表示,太空人完成在天宮一號的生活 和試驗後,將進行神九飛船與目標飛行器的手控分離, 並在之後的1天內返回地球。

武平表示,中國曾經過8次神舟飛船的返回試驗,技術 已很成熟。為保證神九太空人的順利返回,此次着陸場 系統加強了數據圖像傳輸能力,以及太空人的醫監醫保



29日返回地 球。武平表 示,中國曾 經過8次神 舟飛船的返 回試驗,技 術已很成 熟。中新社

和醫療救護工作。返回任務仍將採用空中搜救太空人、 地面處置返回艙的工作模式,也就是說,直升飛機在空 中發現返回艙以後,第一時間把太空人護送到有醫療設 備、醫療條件、醫療保障的地方。

### 各搜救人員着陸地演練

位於內蒙古四子王旗的飛船主着陸場目前全面啟動。 據介紹,着陸場系統包括主着陸場、副着陸場、陸上應 急搜救、海上應急搜救、通信和太空人醫監醫保5個分系 統。神舟一號到神舟八號,均在設置於內蒙古四子王旗 的主着陸場回收。

據了解,參與飛船回收和太空人搜救的各系統人員、 装備已經陸續到達主着陸場,並展開針對性訓練和多次 回收搜救綜合演練。目前,主着陸場各分系統運轉正

## 英媒:中國朝建成空間站 邁出一大步

載人宇宙飛船「神舟九號」與天宮一號24日成功完成 太空手控交會對接,中國朝其在2016年左右建成空間 實驗室的目標邁進了一大步。

分離後,飛船自動撤離至400米左右停泊點,隨後飛 了關鍵性進步。

會。中國數百萬觀眾通過國家電視台觀看了這一過

「神九」與「天宮」手動與自動對接成功意味着中 北京時間24日11時08分,神舟九號與天宮一號成功 國在運行太空空間站方面所需技術和後勤技能上取得



■24日,「神九」女太空人劉洋手裡擺弄着絲繩,正在編織中國結。

### 「神舟」 着陸點--四子王旗



四子王旗地 北緯41°10′~43°22′,東經 處內蒙古自治 110°20´~113°。東與烏蘭察布 區中部、鳥蘭察布市西北部,位於 市察哈爾右翼中旗、察哈爾右翼後

旗及錫林郭勒盟蘇尼特右旗毗鄰, 南與烏蘭察布市卓資縣、呼和浩特 市武川縣交界,西與包頭市達爾罕 茂明安聯合旗相連,北與蒙古國接 壤,國境線全長104公里。總面積 25,516平方公里,約佔烏蘭察布市 面積的一半,全旗轄4個蘇木、2個 鄉、5個鎮、1個牧場共12個行政 區。總人口20.9萬。境內居住着 蒙、漢、回、滿等11個民族。

四子王旗是一個以畜牧業為主, 農牧結合的邊境少數民族聚居旗, 自古就有「天蒼蒼,野茫茫,風吹 草低見牛羊」的美譽,而舉世矚目 的「神舟」載人飛船在四子王旗的 成功着陸,更使這片美麗的草原如 同一顆璀璨的明珠閃耀在祖國北 ■資料來源:百度網

## 大修例規範「



■2008年《勞動合同法》實施後,今年將作首次修 訂。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報 道) 十一屆全國人大常委會第27次會議 今日(26日) 開幕。此次會議將首次審 議勞動合同法修正案草案、證券投資基 金法修訂案草案等重要法案。值得關注 的是,勞動合同法在2008年金融危機時 開始實施,當時曾因用人單位認為其 「過於苛刻、不符合實際」而備受爭 議。此番修改,法律將進一步保障勞動 者權益,擬規範勞務派遣「同工不同酬」 等問題。

### 審議勞動合同法草案

所謂勞務派遣,簡單説來就是員工在 A公司工作,但其勞動合同卻和B公司簽 訂,並由B公司派遣到A公司工作。2008 年《勞動合同法》實施後,內地勞務派 遣工數量激增。

雖然法律明確規定,勞務派遣一般在 臨時性、輔助性或者替代性工作崗位上 實施,但全國人大常委會經過多次調研 指出,勞務派遣在部分內地機構中存在 被濫用的情況,「同工不同酬」,以及 損害派遣工合法權益等問題比較突出。

全國人大財經委員會副主任委員烏日 圖表示,已發現不少企業甚至事業單位 在用工時違反勞務派遣的相關規定, 「説透了,就是在用低廉的價格來獲得 低成本的勞動力 |。

### 央企涉濫用勞務派遣

內地媒體報道稱,濫用勞務派遣的情 况在一些大型企業和央企中尤為明顯, 甚至成為企業故意壓低工資支出的解決 辦法。有報道引述不完全統計稱,勞務 派遣員工總數已超過6,000萬人,部分央 企甚至有超過2/3的員工都屬於勞務派 遣性質。

人力資源和社會保障部副部長楊志明 曾表示,勞務派遣規範主要是「五清 理」:第一,虚假派遣;第二,變相派 遺;第三,不簽訂勞動合同;第四,不 參加社會保險;第五,不同工同酬。規 範勞務派遣,提高市場准入門檻,凡是 有一定規模的勞務派遣,都要有一定數 量的註冊資金,一定規模的場地建設和 一部分的專業人員,借此把「皮包公司」 擠壓退出。

### 船 返 航 中国胶捞 CRS 别能吃苦 特别能团结 特别能战斗 ■隸屬交通運輸部的「東海救112」、「東海救116」輪等4艘救助船,在圓滿完成

「神舟九號」飛船上升段海上應急救援保障任務後,25日安全返回上海外高橋碼

## 未來5年投20億 設國家藝術基金

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道) 國家文化部25日發佈消息稱,醞釀已久的 「中國國家藝術基金」目前已經進入最後完 善及手續報批階段。據悉,未來五年,中國 將投入20億元人民幣展開該基金的啟動和運 營。

據了解,國家藝術基金的資助對象不僅包 括國有、民間不同類型的單位和個人,還包 括民間戲曲戲劇等各類藝術品種。國家藝術 基金設立後,將調動社會各方面力量,對藝 術創作藝術創新的項目進行資金扶持。

文化部財政司司長趙雯表示,設立「國家 藝術基金」,旨在通過設立基金引入社會 化、專業化的資金管理機制,綜合運用補 貼、獎勵、資助等扶持方式,並通過對資助 對象的監督和績效考評,督促被資助者不斷 提高資金使用效益,從而實現用盡可能少的 財政投入產出盡可能多的優質文化產品,同



時推動政府的職能轉變和預算公開。

目前,「國家藝術基金」的方案已經報 送財政部,正在商請財政部聯合報送國務

投入 20億 元設立「中 國國家藝術 基金」,資 助各類藝術 發展。圖為 國粹京劇 《貴妃醉酒》 一幕。 資料圖片

院批准,財政部將規劃專項資金20億元人 民幣,用於未來五年該基金的啟動和運營 工作。

## 西藏取締11非法組織

據中新社25日電 西藏自治區25日舉行 打擊整治專項行動新聞發布會。西藏自治 區打擊整治專項行動辦公室主任幸遠明介 紹,西藏警方在為期月餘的專項行動中打 掉一批非法組織, 值破一批重大刑事案 件,抓獲一批違法犯罪人員,治理了一批 治安亂點。其中,共查明並取締處理11個 非法組織,查獲成員87人。

「在已破的584起刑事案件中,特大案 件29起,重大案件133起,抓獲疑犯402 人, 搗毀各類犯罪團伙9個, 繳獲贓款贓 物折合人民幣91.3萬元。」幸遠明説。

除此之外,西藏各級公安機關偵破毒品 案件7起,抓獲犯罪嫌疑人13人,繳獲毒 品667.49克; 值破經濟詐騙案件20起, 抓 獲犯罪嫌疑人11人,挽回經濟損失64萬元 人民幣; 並與河南、北京、湖北、安徽、 山西、陝西等六省市公安機關協作,成功 偵破「507」冒充軍人採購軍需物資電信 詐騙案。

據幸遠明介紹,在打擊整治專項行動 中,西藏各級公安機關還開展了治安亂點 整治、交通管理強化、人民內部矛盾調 處、火災隱患排查等行動。

據新華網24日電 在巴西里約熱內盧州 城鐵公司24日舉辦的新列車體驗活動中, 中國北車股份有限公司出品的城鐵列車受 到歡迎。當地政府表示將繼續採購中國城 鐵列車。

根據合同,現階段,中國企業將把共計 30列,每列4個車廂的城鐵列車陸續運抵 里約市,並在調試後投入實際運行。

首列中國產城鐵列車已於今年3月中旬 在里約投入使用,該車至今已平穩運行超

過3萬公里,受到當地居民交口稱讚。據 悉,截至目前已有9列中國列車行駛在里 約城際軌道交通網的主要線路上,預計到 今年10月左右,30列車將全部投入運行。

據中方技術人員介紹,這是中國北車在 拉丁美洲的第一個列車項目,獲得了預期 中的成功。

目前里約城鐵網絡中的車輛大多為上世 紀80年代的老舊車型,中國列車幫助當地 實現了一步到位的更新換代。